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Лакмус
Л 

акмусовая бумажка – то, что приближает нас к истине, проявляет скрытое. В химии – да, так и происходит, но в жизни принцип лакмуса работает плохо. Весьма примитивно делать выводы из каждой конкретной ситуации. Человек – сложное существо, и определить порой, хорош он или плох, очень трудно. Так что все наши поспешные выводы просто наши субъективные домыслы и ценность имеют ограниченную. Один и тот же человек сегодня может броситься в ледяную воду ради спасения дворняжки, а завтра отвернется от своего внебрачного ребенка. Что для него лакмус – история с дворнягой или ребенком? Где он проявил себя наиболее полно? Обе ситуации – яркие.

В школьные годы по моей вине чуть не пострадала одноклассница. Она меня обидела, и нашлись «доброжелатели», которые убедили, что такие вещи спускать нельзя и ее надо проучить. Помню, как стояли на заснеженной улице почти всем классом против нее одной. Чуть было не повторилась ситуация из фильма «Чучело». К счастью, мы тогда грань не перешли. И сейчас, встречаясь с классом спустя 35 лет после того случая, все, кто жаждал тогда крови, говорят: «Слава Богу, что обошлось!» Если считать, будто про каждого человека можно делать выводы исходя из одного случая из его биографии, можно сказать, что я легко поддаюсь влиянию. Так ли это? Попробуйте повлияйте.
Людям нужны инструменты, позволяющие сделать качественный прогноз. Мы не можем существовать в неопределенности. Нам нужны оценки и выводы – это дает нам ощущение того, что окружающий мир становится понятнее. Если даже ничего значительного не происходит, человек может начать подстраивать искусственные ситуации, в которых другой мог бы проявиться. Но часто проверка разрушает то, что проверяют. Допустим, нам нужно проанализировать прочность башни у цирка. Она тридцать лет уже стоит, и непонятно, какова ее прочность. Как проверить? Заложим динамита и грохнем его. Выстояла – значит, прочная. Была. Теперь-то после взрыва она трещинами пошла – надо снова проверять. Поэтому, когда мы устраиваем такие провокации своим близким, очень сильно рискуем. Если попросить друга приударить за женой, чтобы проверить, верна ли она, то неизвестно, чем это кончится. Можно вообще и без друга, и без жены остаться.

Нельзя делать выводы на основании каких-то частных ситуаций: если нет повторения – нет выводов. Человек занял и не отдал – это еще ничего не значит, кроме того, что у него просто денег нет пока. Если он у многих занял и никому не отдал – это сигнал, но тоже вовсе не значит, что нужно прекратить с ним отношения, просто не одалживать больше, пока не отдаст. Он может не уметь обращаться с деньгами, но при этом быть хорошим человеком.

Представим, что у меня есть друг – обеспеченный человек, который всегда говорил мне, как ему важна моя дружба. И вдруг мне нужны деньги, а он мне отказывает. Это ничего не значит и тем более не значит, что дружба наша кончилась, потому что я просил на вертолет, а не на спасение ребенка. Никакой это не лакмус и не проверка нашей дружбы на прочность. Просто ожидания не работают. В отношения с близкими не стоит привносить ожидания, тогда не будет разочарований. Я ведь дружу не потому, что мне могут одолжить, и живу с кем-то не потому, чтобы в старости за мной ухаживали. Все это бонусы. Счастлив тот, чьи ожидания меньше возможностей его окружения. Например, человек думает: «Вот бы мне на юбилей друг подарил «Паркер». А тот ему дарит мотоцикл.

Порой мы очень высокомерны и позволяем себе делать выводы, хотя не обладаем необходимой информацией. Возьмем «безвыходнейшую» ситуацию, в которую попал Отелло. Яго принес ему украденный у его любимой женщины платок, и Отелло решил, что это – лакмус. Жена проявила свою истинную суть – неверность. А в действительности это всего лишь подстроенная врагом ситуация. Не все, что кажется нам лакмусом, является им. Директор прошел и не поздоровался. Какой вывод? Он собрался меня увольнять. Человек думает, что встреча в коридоре – лакмус, который проявил истинные намерения начальства. Он идет собирать вещи и еще «троянского коня» в общую сеть запустит на прощание. А у директора просто живот болел, и он потому со стеклянными глазами шел по коридору и никого не замечал.

Порой бывает, что мужчина всюду говорит о том, как любит свою жену и детей, и эту любовь как флаг несет перед собой. А потом влюбляется в другую женщину и уходит из семьи. Что такого ужасного мы о нем после этого узнали? Эта ситуация – не лакмус, проявивший то, что он врал всю жизнь, просто мы живем и меняемся со временем. Взять Дунаевского, который был женат семь раз и каждый раз по любви. Важно не то, кто от кого уходит или приходит, а то, как это происходит.

Человека на лакмус не проверишь. К нему нужно подбирать ключи и отмычки. Если важна верность, не нужно на нее проверять. Просто сделай так, чтобы человек хотел быть верен. Если начать больше слушать людей, то отпадет необходимость их проверять и провоцировать. Все и так будет понятно. Но это касается лишь близких людей.

Все, что не работает в семье и с друзьями, отлично работает в офисе. Поэтому убить собственного ребенка – трудно, а послать целый батальон на смерть – относительно просто. Друзья и любимые важны для нас сами по себе, независимо от их способностей, материальных возможностей и прочего. С соискателями работы все иначе. Ты нанимаешь людей за конкретные качества. Кузнецов – за силу, бегунов – за резвость и выносливость, менеджеров по продажам – за способность налаживать контакт. Эти качества стоит проверять на собеседовании, чтобы не терять свое время. Момент приема на работу очень важен, так как в этот момент еще никто никому ничего не должен.

Как Македонский выбирал себе легионеров? Когда кандидат входил в его палатку, он замахивался на него мечом. Если тому кровь бросалась в голову, его брали, потому что в ситуации опасности у него происходит выброс адреналина. Если человек бледнел, – ему отказывали, потому что в бою он мог потерять самообладание. Так же и с сотрудниками. Интересно тебе, может ли соискатель поднять камень? Попроси его это сделать.

Устраивая проверку, мы рассчитываем, что человек раскроется, но иногда все же получаем результат, который можно двояко интерпретировать. Например, детектор лжи на собеседовании показал, что человек обманывает. Можно решить, что человек склонен ко лжи – это плохо. А можно это рассматривать как его желание подстроиться под ожидания работодателя и дать тот ответ, который понравится ему, – тогда это показатель высокой лояльности и преданности. Что делать? Тестировать дальше.

Предприимчивость – такое же свойство человека, как сила, ум, способности к музыке и литературе. Можно на короткое время, особенно во время революций и перестроек, случайно оказаться у руля Большого Дела, но удержаться надолго без соответствующих способностей – никогда. В этом смысле длительность успешного занятия бизнесом в каком-то смысле лакмусовая бумажка.

Александр Каштанов, владелец  ГК «Граффо»

Колумнист «БЖ» Александр Каштанов возвращается к своей главной теме. Лично им проведенный в новогодние праздники мониторинг целевой аудитории показал, что читатели обвыклись в кризисе и к ним начал возвращаться здоровый сон, хороший аппетит и желание любить всех красивых женщин на планете. Дабы красивые женщины каждого мужчины не пересекались, Каштанов вновь занимает свой пост у семейных ценностей.

Подруга подкинула проблем 
Мужчине нужно быть другом жене. Как правило, если муж – бизнесмен, то жена его «брошена». Муж весь в работе, постоянно загружен, в нем бурлят совершенно отличные от семейных ценностей интересы и мотивации. Если у мужчины главными станут друзья, коллеги и сотрудники, то жена начинает окружать себя подругами – ей же нужно с кем-то время коротать при нехватке человеческого общения. И еще неизвестно, чем это может кончиться.

«Враги ваши – домашние ваши». В любви заинтересованы только два человека – Он и Она. Поэтому говорят, будто любовь – заговор двоих против всего мира. Основа семьи – ведение общего хозяйства и дети. Про подругу и тещу тут ничего не сказано. Ни та, ни другая не заинтересованы в крепкой семье. Особенно, если разведены – тогда точно есть установка на то, что «все мужики – козлы».

Хорошие подруги, как и хорошие тещи, – уважают интересы чужой семьи и не лезут в нее. Они как ангелы – всегда далеко и не сидят рядом с женой каждый день. Все остальные подруги – как грибок, который если завелся, то уже не вытравишь, пока он семью не разрушит. Мужчинам иногда кажется, что подруги, как евнухи, охраняют жену, развлекают ее и с ними она в безопасности. Ничего подобного. Если подруга прилипла – у нее есть какие-то интересы. Просто так человек к человеку не прилипает. Я бы разделил таких подруг на три типа: «гнус», «вампиры» и «оборотни». У каждого – своя «пища».

«Гнусы» заводятся в благополучных семьях, чтобы попользоваться активами: села – поела, съездила на дачу – отдохнула, конфетку «Комильфо» со стола сцапала – полакомилась. Ей часто жена отдает то, что выбросить жалко. Иногда «гнусная» подруга сама может предложить: «Ой, а можно я этот ваш старый коврик заберу?» Подруга не несет затрат, развлекаясь за счет того, что пристегивается к чужой семье. А расплачивается за это умением слушать, например. «Гнус» появляется в семьях, где есть материальный излишек. При этом ей совершенно безразлично настроение мужа, жены и отношения между ними.

«Вампиров» материальное не интересует. Это душевные паразиты, и появляются они там, где люди смогли сохранить любовь, душевное тепло, где растут счастливые дети, куда любят приходить друзья. В таких семьях вырабатывается особый нектар – счастье, у него есть вкус, запах. Поцелуйте любимую женщину – ее вкус и есть вкус нектара счастья. Он чувствуется на расстоянии и притягивает паразитов, которые сами ничего подобного в своих семьях создать не могут. Цель паразитов – семья.

«Оборотни» опаснее тем, что их цель – мужчина. Ты им нужен как мужская субстанция для того, чтобы унизить тебя лично – сделать слабым и захватить твой дух. Как евреи говорят: нам не надо ничего, лишь бы у вас ничего не было. «Оборотни» и создают бешеную статистику перетраханных подруг жены. Причем они сами и являются инициаторами. Жена подруге доверяет, и та, находясь на короткой дистанции с ее мужем, получает возможность иногда пококетничать с ним, похвалить, проходя мимо, «как бы случайно» задеть его между ног. Если не понравится – он в морду не даст, а если понравится – может и трахнуть. Это безопаснее, чем клеить мужика в магазине.

Зачем спать с мужем подруги? Убедиться, что мужики изменяют, либо поднять собственную самооценку. Мол, сидишь тут передо мной, вся во благах и при муже, а он со мной спит. Сплошь и рядом – жена отвернулась, подруга прыгает в постель к мужу. С точки зрения мужчины, это может быть даже удобно – обе под рукой, жена ничего не подозревает. Но это только в том случае, когда ты не против сделать подругу жены любовницей. А если ты не хочешь, она начнет мстить. Женщина никогда не простит того, кто ее отверг.

Есть «оборотни» с другой мотивацией. Такие начинают таскать жену на всякие вечеринки, якобы по магазинам, откуда возвращаются без покупок. Это тоже в рамки идеи сохранения семьи не укладывается. В магазин вообще-то с мужем надо ходить по‑хорошему. Для кого одеваемся-то? Для подруги?

Стратегия поведения мужчины зависит от того, что он хочет. Если ищет повод для развода, такую подругу можно как бактерию взращивать. А если нет – надо бдить. Я знаю только один способ – наблюдать. Меня осудят, но можно, например, подслушать, о чем подруга с женой разговаривают. Если подруга спрашивает: «А тебе не кажется, что твой муж ухаживает за секретаршей?» – понятно, что хочет внести раздор. За такое однозначно надо морду бить. Или подруга вдруг говорит, что у тебя муж такой хозяйственный, такой-сякой хороший, а мой, мол, бездельник и идиот. Если так сказала – значит, наблюдала, сравнивала, позавидовала, выбирает, претендует. Нам нравится, когда льстят, но это всего лишь миг конкурентного совершенства, а за ним длинный хвост неприятных последствий.

Лесть – затянутый удар. Те, кто льстят, – завидуют. Завидуют – значит, сами не способны создать что-то хорошее и хотят у других разрушить. Как в детстве: не могу стать отличником – буду бандитом. Поэтому первый, кто поздравляет жену с разводом – ее подруга. Моя жена за полчаса до развода получила смс от подруги нашей семьи с текстом «удачи тебе». Причем от той самой подруги, которая за полгода до нашего развода пыталась прыгнуть ко мне в койку. Крах семьи – идеальный финал для «оборотня».

Пока до развода не дошло, можно просто откровенно сказать жене: «Еще раз ее здесь увижу – убью». Многие так и делают. Потому что достает однажды ощущение того, что ты словно сидишь в джунглях у костра и вокруг ходят гиены: не понятно, что они хотят – просто погреться или сожрать тебя.
Тимур Артемьев

Бывший совладелец компании «Евросеть». 


Тимур больше не предприниматель. Продав свою долю бизнеса, он стал просто свободным человеком. А мечтателем был и прежде. Экономист по первому образованию, юрист по второму, он хочет теперь изучать биотехнологии и участвовать в создании лекарства от старости. Но не ради благодарности потомков ​— она ему безразлична. Просто Артемьев думает, что в будущем мир станет справедливее и гармоничнее. «БЖ» он объяснил, чем будущее ему симпатичнее настоящего.

Заголовок:   Мне нужны призовая игра,  респект и уважуха
Я 

в детстве очень любил свою страну – СССР. Читал в школе одноклассникам политинформацию про освоение космоса и вообще про то, как замечательно мы живем. А в конце 80‑х, когда мне было 13 лет, разрешили кооперативы. Мне об этом сказала мама. Я спросил, что это означает. Ответ был, что теперь можно бизнесом заниматься. Я говорю: «То есть можно, например, в булочной открыть пекарню и прямо сразу продавать свежий хлеб?» – «Да». – «А что, раньше нельзя было?» – удивился я. – «Нет!» И в это мгновение было такое ощущение, как будто пуля мимо виска пролетела. Наверное, тогда впервые в моем сознании случились какие-то важные перемены.

Нынешняя ситуация здорово поменяла приоритеты и переставила акценты во многих головах. Пару лет назад на одной конференции организовали телемост с бывшим главой корпорации «Дженерал Электрик» Джеком Уэлчем. Он сказал, что в управлении самое главное – творчество, мотивация людей и бухгалтерия. Думаю, кризис всех научит более качественно считать. Любой быстрый рост порождает большое количество новых проблем. И только очень высокие профессионалы способны потом разрешить ситуацию так, чтобы рост не оказался провальным. «Евросеть» развивалась очень быстро. Плюс в том, что мы получили лояльных клиентов и мощную сбытовую сеть. Но создание сети стоило так дорого, что в результате мы работали в основном на обеспечение кредитов. Я последние месяцы жил с тяжелейшим грузом на душе, понимая, что если мы сейчас не продадим компанию, то велик шанс завтра оказаться в очень неприятной ситуации.

Теперь многие стали вспоминать, что «мы работаем для того, чтобы жить», а не наоборот. Ведь некоторые у нас в стране уже просто играли в бизнес – ради цифр. Например, ради определенной суммы на счете. А такая игра отрывает от реальности. То есть люди работали несколько лет, много заработали и все потеряли. Теперь наступает отрезвление. И желание играть в эту игру может уступить место другим интересам. Конечно, можно все попробовать повторить. И опять много заработать. Но не факт, что следующие большие деньги удастся сохранить. Думаю, что, однажды получив неудачный опыт, люди могут отказаться от идеи играть. И начать инвестировать, например, не в ценные бумаги, а в здоровье. Потому что здоровье – это не то, что может за три месяца ухудшиться в пять раз.

Конечно, заниматься бизнесом в текущих обстоятельствах нет особенного интереса. Да, мне очень хотелось получить «респект и уважуху» во властных кабинетах. И там есть люди, которые хорошо относятся и к нам, и к компании. И даже вроде бы были готовы помогать. Но есть и другая часть власти, которая допускает, что помимо торговли телефонами мы занимались еще чем-то нехорошим. Бороться с этой силой совершенно не хочется. Да и незачем. В бизнес как в игру я достаточно наигрался. И если вы тратите в день 100 долларов, то какая разница, пять у вас миллионов или десять? Все равно в ближайшие 100 лет вы не истратите и четырех. А кроме того, человеку свойственно переоценивать риски и недооценивать возможности. Вот и я решил, что нет никакого смысла рисковать. Я больше не вхожу в совет директоров «Евросети» и не являюсь ее совладельцем.

Я освободился. И теперь моя жизнь посвящена другой задаче – поиску лекарства от старости. Когда четыре с половиной года назад я рассказывал людям об этой идее, они крутили пальцем у виска и говорили, чтобы я занялся чем-то более полезным. Теперь это новый мейнстрим во всем мире. И студенты, которые учатся на биотехнологов, все чаще выбирают именно эту тему. Поэтому в любом случае вся моя деятельность будет содействовать прогрессу. Мы уже создали Институт биологии старения. Занимаемся постоянной обработкой информации – о самых последних тенденциях, результатах экспериментов, выводах. О том, какие исследования нужны в дальнейшем, какая поддержка потребуется – финансовая и информационная. В мире около сотни лабораторий изучают процессы старения. А некоторые ищут именно лекарство от старости. Есть у меня человек, который изучал тему полтора года. А потом мы стали финансировать русскоговорящих ученых. Пока я хочу на базе института сделать полноценный информационный центр. Но есть мечта – создать в Пущине или в Новосибирске настоящий научный центр, куда согласились бы переехать лучшие русскоговорящие ученые со всего мира. Я не смогу платить высокую зарплату. Но настоящему ученому это не очень-то и важно. А комфорт и возможность удовлетворять научные интересы я обеспечу.

Старость – это болезнь, неотвратимая и пока что неизлечимая. И если я первый найду лекарство и задержу информацию о технологии хотя бы на час, то все люди, умершие в этот час от старости, будут на моей совести. Поэтому, как только мне станет известна формула, я разошлю миллионы писем в ту же минуту. А потом, если уж совсем нечем будет себя занять, то снова стану продавать мобильные телефоны. Шутка. Кстати, думаю, к этому времени мобильники научатся передавать образы непосредственно из мозга, минуя речь.

Мне 34 года. И если бы я сейчас занялся чем-нибудь другим, то через тридцать лет результатом работы был бы огромный счет в банке или мое лицо на обложке самого известного журнала. И все. А так у нас, возможно, будет призовая игра. Допустим, через 30 лет мы находим формулу. И у всех появляется еще 30 лет активной жизни, чтобы, например, поиграть в бизнес. Если захочется. Но главное в другом. Я очень свободолюбив, и мне очень нравится идея мира без границ, мира, где есть один общий язык – хотелось бы русский, но если отбросить иллюзии, то, наверное, это будет английский. Мира, где люди самостоятельны, а государство – просто корпорация, которая их обслуживает. Как гостиница или нотариальная контора.

Однажды я баллотировался в Госдуму. К счастью, не прошел, потому что только во время предвыборной кампании осознал: я не смогу изменить некоторые убеждения господствующего класса избирателей, которому собирался служить. Например, мне хотелось отменить все сложные в начислении налоги. Чтобы каждый гражданин платил только один налог – на гражданство, а собственник – на имущество. Понятно, что бедные не смогли бы платить наравне с богатыми. Но бедным этот платеж можно дотировать. Или ввести два вида гражданства: обыкновенное задешево и «золотое» задорого. Естественно, перед законом все равны, поэтому вся разница лишь в классе обслуживания: «золотой» гражданин не сидит в очереди на прием в госучреждение, а сам назначает удобное для себя время. Это были бы нужные изменения. Они бы очень ускорили экономику. Ведь сколько женщин сейчас во всех бухгалтериях страны тратят жизнь не на воспитание детей, а на то, чтобы определить, что можно отнести на себестоимость, а что подлежит налогообложению как прибыль. Хотя налог с прибыли брать безнравственно.

И вот я понял, что даже если проведу такой закон, то сохранить его не смогу. Потому что заставлять делиться богатых и раздавать полученное бюджетникам в виде госуслуг считается более справедливым, чем каждому платить за эти услуги. Такой закон может оказаться востребован еще очень не скоро. И потом нужно время, чтобы экономика под его воздействием изменилась, чтобы появились результаты. Прикинул, что на все потребуется лет 70. И надо просто дожить и увидеть, как все это работает. А так и будет, потому что это нравственно и правильно. А то, что будет происходить раньше, не очень интересно.

Виктор Геращенко

Пенсионер. Уйти на заслуженный отдых пытался несколько раз.  Шесть лет назад подал в отставку с поста председателя Центробанка. Но первый блин оказался комом. Окончательно уйти на пенсию удалось лишь в ноябре прошлого года – в 69 лет. Побывав и председателем Центробанка, и председателем совета директоров компании «ЮКОС», теперь на все поступающие предложения о работе Виктор Геращенко отвечает отказом.

В первый раз я не смог, а теперь нянчу внуков
Я 

выходил на пенсию два раза. Бизнес для меня – неотъемлемая часть жизни. Он дает полезные связи, деньги. В него втягиваешься, к нему привыкаешь. После того как бизнес заканчивается, встает вопрос: готов ли ты уйти? В первый раз я не смог. Теперь, не будучи ни с кем связанным постоянными юридическими отношениями, прекрасно себя чувствую. Могу спокойно читать все те книги, которые приобретал, но не мог прочитать, помогать в саду.

Моя первая попытка уйти на пенсию была в 2002 году. Я сказал: «Мне уже 65 лет, я хочу на пенсию». Но по существу не ушел. Мне не нравились реформы, которые в то время готовились в банковской сфере, поэтому из Центробанка я пошел в научно-исследовательский институт. Полгода провел там, потом мне предложили баллотироваться в Госдуму. Я подумал, что в Думе будет весьма интересно, поскольку в экономическом законодательстве много белых пятен. Поработал там полгода с надеждой, что меня возьмут в бюджетный или банковский комитеты. Но почему-то меня решили туда не пускать, сунули в комитет по собственности, хотя это совершенно не моя стезя. Потом нежданно-негаданно пришло предложение быть избранным в совет директоров компании «ЮКОС». И мне пришлось председательствовать там три года.

Освободился я от этой обязанности только в ноябре прошлого года, когда компанию вычеркнули из реестра юридических лиц. Я приходил в «ЮКОС» в то время, когда компании уже были предъявлены налоговые претензии. Шли суды. Поэтому к такому исходу я был готов. И, поскольку последние лет пять-семь не был в отпуске, сейчас на пенсии прекрасно себя чувствую. В моем положении есть много плюсов: я не обязан к 10 часам приезжать в офис, не сталкиваюсь с теми ужасными пробками, которые каждый месяц становятся все ужаснее. Утром встаю и зарядку не делаю. Сам готовлю себе завтрак, поскольку целую неделю живу на даче один. Читаю. Бывает, езжу на встречи в Москву.

А в пятницу съезжается вся семья: жена, дети, внуки, правнук. Сын с женой и двумя внуками приезжают питаться бабушкиными супами. Она хорошо готовит, и вот эти маленькие, пардон, засранцы, кричат наперебой: «Мне гороховый!», «А мне борщ!». И она варит два супа. Народу много, поэтому съедают все. Когда в доме много народу, есть разнообразие, веселье от проделок правнука, который сейчас начинает много говорить.

Детьми я почти не занимался. Много работал за границей. В Англии мы два года жили с женой и дочерью, потом нас перевели на работу в Ливан, где мы пробыли четыре года. Там родился сын. После этого три года я работал в Москве, но все время задерживался, приходил поздно. Потом вместо Парижа, где была школа и куда я дал согласие ехать, загремел во Франкфурт-на-Майне. Туда семья не могла ехать. Вышло так, что воспитание, учеба легли на плечи жены. Я и сам иногда ей звонил, когда у меня было какое-то сложное письмо в Совмин или в ЦК: «Вот этот оборот как? А тут «и» или «е»?» С внуками тоже она помогала. Теперь у меня достаточно времени, которое я могу проводить с семьей. Все у нас, как говорится, тип-топ.

Постоянно со мной живут только кот Василий и попугай Петруша. Они оба появились в доме случайно. Попугая мы привезли из Сингапура по просьбе сына еще в 80‑х годах. Как-то мы ехали с сыном и одним моим знакомым с какого-то приема. Знакомый говорит: «Не знаю, куда деть попугая». Сын: «Пап, давай заберем». Я: «А давай». Раньше он был очень ласковый. Когда еще жили в квартире, кто-то приходит домой – Петруша орет, требует, чтобы его из клетки выпустили. Выпускаем. И вот он заходит в комнату, где телевизор, карабкается по креслу, садится, поднимает твои пальцы и подсовывает голову. У него под хохлом лысина, и ему очень нравится, когда его по лысине чешут. Он сидит и млеет. А потом родился первый внук. Видно было, как он начал ревновать. Нам пришлось отдать попугая. Спустя два года забрали, но он до сих пор обижается и сердится. С ним только жена может сейчас общаться. Меня как-то укусил за ухо, пришлось ездить семь уколов делать. С ним нужно разговаривать. Он говорит: «Петруша хороший», «Чего орешь?», «Давай-давай».

Кота подарили друзья. У нас водятся полевки – мыши, которые живут на улице, а на зиму часто приходят в дома. Бывало так: возвращаюсь с работы домой, картошки какой-нибудь сварю. И вдруг бежит нахальный мышонок по трубе… Однажды в разговоре с друзьями я упомянул, что хотел бы кота. Они мне его презентовали. Интересно, что это кот кастрированный (наверное, предыдущими хозяевами). Вообще-то коты мышей не ловят, исключительно кошки, чтобы кормить котят. А этот мышей ловит. Вася очень добрый и воспитанный кот: когда народу много, он уходит, чтобы не мешать, когда все собираются за столом, обязательно придет, сядет рядом.

Мне нравится мое положение, но я не приучен сидеть без дела. Впрочем, даже книжку умную почитать – это не мыльную оперу смотреть по телевизору. Меня постоянно дергают в Москву. Постоянно поступают предложения: пойди туда, пойди сюда. Честно говоря, в какой-либо банк идти не очень хочется. Пусть не на какую-то должность day to day – председателя, президента, руководителя, а даже в наблюдательный совет. Есть ощущение, что зовут, может, и из чувства уважения, престижа, но в то же время на всякий случай: «Если что-то случится, ты сходи и попроси». Не хочется быть свадебным генералом. Я не спешу определяться. Все будет зависеть от того, как зима пройдет. Да, Вась? У нас очень длинная зима, а зимой делать особо нечего.

Донат Фейгин

Учредитель компании «Очки для вас». В 47 лет, будучи начальником лаборатории на Свердловском оптико‑механическом заводе, ушел в бизнес. В 1991 году открыл фирму «Блик», через пару лет появилась компания «Очки для вас». Сейчас у Фейгина несколько магазинов в Екатеринбурге и больше десяти филиалов в области. Уже несколько лет имея полное право пойти на пенсию, Фейгин даже в отпуск ездит не часто, а когда выбирается, берет с собой документы и ноутбук. О том, почему, начав работать в 14 лет, потом трудно остановиться, – в его истории «БЖ».

Не работать не пробовал

Я 

не собираюсь оставлять бизнес. Сплошь и рядом примеры того, как люди уходили и вскоре угасали. Попробовать оставить компанию – нельзя. Вернуться невозможно, и, решившись уйти, нужно понимать, что это навсегда. Был такой фильм – «Праздник святого Йоргена» с Игорем Ильинским. С детства запомнилась фраза главного героя: «Главное в профессии вора, как и в профессии святого, – это вовремя смыться!» Очень важно для человека вовремя понять, что он стал не нужен, стал обузой, начал тормозить процесс и ему пора уходить. Но как уйти, если ты активен, полезен, полон идей? Я знаю много людей, которые в свои 80‑90 лет продолжают ходить в институты или на заводы, что-то там делают, изобретают. Борис Ефимов умер в 108 лет и за последние восемь лет рассказал миру больше, чем за предыдущее столетие. Его слова – бесценны. Почему в той же Японии пенсионный возраст начинается с семидесяти лет? Потому что там понимают ценность людей, обладающих опытом. А что у нас произошло на оборонных заводах? Стариков выгнали, чтобы дать дорогу молодым, а молодые ничего не умеют, и ракеты теперь летят не в ту сторону.

Пошел на завод в 14 лет. Моя мама была домохозяйкой, а отец на тот момент уже вышел на пенсию, и семье очень нужны были деньги. Так что о магнитофонах тогда мне и не мечталось – надо было просто на что-то жить. Я начинал токарем-лекальщиком приборостроительного завода. Тогда же был втянут в первый в своей жизни конфликт с начальством. Мастер, у которого я учился, оставлял всю выручку со сдельной работы себе. Тогда же впервые столкнулся с тем, что у каждого свое представление о справедливости. Например, мой мастер считал справедливым забирать мои деньги, так как он учил меня. Я считал справедливым оставлять деньги себе, так как та работа, которую я выполнял, проходила контроль качества. Такой опыт закалил, ведь много где пришлось поработать. Вся моя жизнь прошла в работе. Могу ли я не работать? Не знаю, не пробовал.

Даже в отпуск начал ходить всего несколько лет назад. Хотя, когда 20 лет назад увольнялся с завода, надеялся, что появится возможность больше путешествовать. А на деле много лет не мог себе позволить отдохнуть. Недавно только начал выбираться и то всегда беру с собой документы и компьютер. Не скажу за все поколение, но я вижу, что люди сейчас работают иначе. В советские времена был стахановский энтузиазм – пусть напыщенный, искусственный, но он был. А сегодня просишь сотрудника что-то сделать, а он может ответить: «это меня не касается» или «это не мой вопрос». Пять часов вечера – он встал и ушел. Я считаю, что это плохо. Если тебе что-то поручено – сделай с душой. Если без души – все равно выйдет плохо.

Согласен с тем, что первым делом для мужчины – самолеты. Хотя у каждого они разные: у одних это – водка, у других – женщины, у меня – работа. Она дает мне ощущение, что я живу полной жизнью. Потому что работа для меня – не просто источник доходов, а самореализация. Эдисон, прежде чем изобрести лампочку, провел десять тысяч экспериментов – он этим жил и в этом видел счастье. И у меня несозерцательный склад характера – мне постоянно нужно что-то делать, придумывать, реализовывать… На работе можно больше себя проявить, оценить свое участие. Там есть реальные результаты каждого проведенного в офисе дня. Я продолжаю работать, потому что нужен компании и она нужна мне.

Дома твоя «нужность» не так очевидна. У детей своя жизнь, да и внукам бабушка с дедушкой не нужны каждый день. Внуки больше времени тратят на смс, компьютеры, друзей, телевизоры. Если уйти на пенсию ради того, чтобы сидеть у камина и нянчить внуков – это просто красивая картинка, которая неосуществима.

Не понимаю тех, кто оставляет бизнес, чтобы писать книги, которые потом никто не будет читать. А если говорят, что пишут для себя, тогда зачем их издавать. Не понимаю, когда люди уходят из бизнеса, чтобы пересмотреть свою жизнь. Я сам очень давно перестал жалеть о том, что сделал, и о том, что произошло со мной. Прошлого не вернешь, и нет смысла переоценивать то, что уже случилось. Поэтому единственное подходящее сейчас занятие для меня – работа.

Личных целей у меня нет. Единственное, чего я хочу, – чтобы предприятие развивалось и близкие были здоровы. Важно и то, и другое. Нельзя жизнь поделить на этапы, в каждом из которых свои приоритеты. В детстве я развлекаюсь, в юности учусь, в зрелости делаю карьеру, в старости занимаюсь семьей. Все должно быть одновременно, иначе не будет ничего.
 Виктор Ханин

Бизнес-тренер, кандидат психологических наук, преподаватель УСИБ. Провел корпоративные тренинги для «Уралсвязьинформа», «Внешторгбанка», «Сбербанка России», «ОмегаСпиритс» и других компаний. Считает, что до наступления настоящей пенсии стоит избавиться от пары дурацких комплексов – «надо что-то делать» и «сейчас наработаюсь – и начну жить». 

 Когда зеленеет в глазах, - уходите
Я читал об исследовании понятия «успех» – его связывали с впечатляющими достижениями, властью, богатством, известностью. И ни один из тех, кто по этим критериям подходит под успешного человека, не сказал о том, что мечтает однажды оставить свое Дело. Некоторые мечтают заработать денег и потом ничего не делать. У Оскара Уайльда на этот счет есть фраза: «Если Бог хочет наказать человека, он прислушивается к его молитвам».

Хотя мы понимаем, что в какой-то момент все же уйдем на пенсию – одни в сорок лет, другие – в семьдесят. Пенсия для бизнесменов – не некая возрастная грань, когда можно жить на пособие от государства и не работать, а этап, когда приходит понимание, что «зеленее не бывает», как про светофор говорят. То есть когда успех, самореализация достигли наивысшего уровня и большего уже не будет.

Если занимаешься только своим бизнесом, о пенсии начинаешь мечтать очень рано. Если перемежать работу с увлечениями, личной жизнью – долго не задумываешься об уходе из бизнеса. В психологии даже появился термин life style balance – необходимость контролировать баланс деловой активности и личной жизни. Владелец одной из компаний выстроил работу так, что сначала его топы очень сильно на работе напрягаются, больше ни о чем не думают, кроме как о планах, которые им поставили. Затем они задачи решают, и руководитель им говорит: «А теперь едем в Китай на неделю отдыхать». В этой же компании на территории производства есть домик с бассейном, сауна, снегоходы, лодки – все это для сотрудников.

Весьма распространенная ошибка – делить жизнь на этапы и думать, что один этап может существовать для другого. Тогда некоторый промежуток жизни человек проживает худо-бедно, в надежде, что дальше наступит счастье. Например, есть дурацкий стереотип – сейчас наработаюсь, потом буду отдыхать и начну жить. Но работать приходится в те годы, когда ты наиболее активен, полноценен, здоров и чего-то хочешь. И когда ты решишь, что денег уже достаточно, окажется, что не хочется уже ничего.

Порой уйти из бизнеса человеку мешает комплекс «надо что-то делать». Нас в советское время воспитали на стереотипе, что нужно обязательно трудиться. Поэтому многие начинают оценивать себя, исходя из того, какие они бизнесмены, и работа определяет смысл их жизни и основные ценности. У Кови есть понятие «альтернативного центра» – таким центром может стать работа, семья, друзья. Тот, кто самостоятельно управляет своей жизнью, спокойно бездельничает, если хочется.

На пенсии абсолютного безделья все равно не будет. Человек где-то не успел побывать, не научился рисовать, играть на пианино. Но идеальный вариант – не искать себе судорожно занятие, а, избавившись от комплекса «что-то делать», получать удовольствие в ничегонеделании. Я недавно от одного человека услышал, что больше всего на свете он любит спать. Десять лет назад я бы подумал: какой незрелый, безответственный и недалекий человек. Сегодня так уже не думаю – почему бы и не выспаться в этой жизни?

Многие не позволяют себе уйти на пенсию, потому что не видят, кто может стать им достойной заменой. Американский психолог Эрик Эриксон писал о стадиях зрелости. На первой – творческой – ты вкладываешься в свое дело, становишься профессионалом. Следующий этап – интеграция, когда человек собирает себя целиком и достигает мудрости. Некоторые застревают на стадии профессиональной самоотдачи, хотя возраст и природа уже диктуют становиться мудрецами, которые полезны не только как функционеры, но и как носители опыта, культуры, традиций. Если стать таким, легко передать знания человеку, который и заменит на оперативной работе.

Мудрецу сложно быть ненужным и забытым. Посмотрите на грузинских стариков – они не работают, но остаются главами кланов, к ним приходят за советом, они решают моральные, этические вопросы, контролируют очень важные аспекты жизни.

Совета о том, до какого возраста работать, не существует. Человек может сидеть с внуками, может уехать на Канары, может продолжать каждый день ходить в офис, но все это может оказаться проявлением невроза. Я часто видел успешных людей, в которых затаена глубокая психологическая боль. Внешне не поймешь. Только сам человек знает, счастлив ли он. Главное – не идти на поводу у общепринятых норм. Иногда мы берем за основу своего поведения стереотип «правильно так» и больше не слышим собственных потребностей, не понимаем, чего нам-то хочется. Если человек уходит только потому, что «пора», – он растворяется, начинает болеть.

Важно понять, когда лично тебе «пора». Выгорание – как насморк. Его можно подхватить когда угодно и не раз в течение жизни. Но порой выгорание путают с пониманием того, что ты чем-то не тем занимаешься, или наступлением периода, когда можно уйти на пенсию. Человек все бросает, оставляет, продает, а через полгода восстанавливается и снова чувствует в себе силы работать. Так что, если тебе еще сорок и хочется на пенсию, возможно, потом потянет обратно в бизнес, и лучше просто сменить сферу деятельности. А если тянет на отдых в шестьдесят – вполне возможно, что это уже искреннее, настоящее желание и жалеть о нем вы не будете.
