Анонс журнала «Вторая половина», июнь 2008
МЕНЬШЕ ГЛАМУРА!
99% мужчин Вселенной, по данным одного популярного глянцевого издания, считают  Сару Джессику Паркер самой страшной женщиной планеты. Почему же для большинства модных, стильных, светских журналов она остается иконой стиля? Вот и задумался я – насколько образ, который диктуют журналы, нравится мужчинам на самом деле.  

КЭРРИ БРЭДШОУ И ДРУГИЕ
С тех пор, как сериал «Секс в большом городе» вышел на экраны, его главная героиня, сыгранная Сарой-Джессикой Паркер, тут же заполучила звание «иконы стиля». Понятно, что это заслуга стилистов, а не ее личная, но сейчас не об этом. А о том, что мужчины этот факт (что она – икона) совершенно не разделяют. 

ДРУГ МОЙ, ВРАГ МОЙ, СОЛНЦЕ МОЁ…

О том, как правильно загорать, «Второй половине» рассказала Светлана Глухих, врач-дерматокосметолог высшей категории.

НЕСЛУЧАЙНЫЙ ПАРЕНЬ
Он не верит в случайности. И не верит в закономерности. Просто изо дня в день работает, так же, как двадцать лет назад. И искренне считает себя обычным человеком. Парень, музыка которого встряхнула мир. Ленни Кравиц с Манхэттена. Человек-оркестр. Музыкант, певец, звезда. Вся его жизнь – череда закономерных случайностей.

ОДНАЖДЫ ПОВЕНЧАННЫЕ
Их семья ничем не отличается от сотен других. Да мало ли семей, где жена старше мужа на десять лет? И где есть приемные дети? И где старшая дочь – плод случайного увлечения матери? И где муж – режиссер, а жена – певица? Таких семей много, но все же чета Риччи – особенная. Потому что ради любви они отказались от того, что сделало их теми, кто они есть.  

ДНЕВНИК МИЛЫ ФОКС

Она такая же, как мы с вами. Она так же проводит весь день в офисе, сидя за компьютером. По вечерам она так же встречается с подругами, они вместе смотрят пару серий «Друзей» или «Отчаянных домохозяек», курят и обсуждают мужчин. У нее тоже случаются неудачные романы, но она так же, как и любая из нас, надеется, что совсем скоро встретит свою самую главную в жизни Любовь. С большой буквы «Л». Вашему вниманию – дневник Милы Фокс.

Not ORDInary Одри

Конечно, ее нельзя не сравнить с первой Одри — с великой Хепберн. И разумеется, приятно, когда тебя сравнивают с великой актрисой в первый раз. Во второй. Потом это начинает раздражать. А Одри Тоту почти всю жизнь преследуют сравнения. С другими великими актрисами. С собственными героинями. Или с хитрой лисичкой из старой французской сказки. Ее жизнь не была похожа на сказку никогда. Но это не мешает ей делать вид, будто ее жизнь — сказка.

КОГДА ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ

«Сердцу не прикажешь» – оно само решает, кого ему любить, а кого ненавидеть. И никакие уговоры разума ему не помогут. Довольно часто мы влюбляемся в тех, кого любить нельзя. Разные женщины ведут себя в этой ситуации по-разному: кто-то всю жизнь таит эту любовь в себе, плача по ночам в подушку, а кто-то плюет на моральные устои и эгоистично позволяет своей любви выйти наружу, руша другие семьи, подвергая опасности своих близких и меняя ход вселенной.

ИМЕНИНЫ

Записки непутевого папаши
Пролетел год. Быстро и незаметно, как все в этой жизни. Не буду перечислять всех достижений, а скажу о главном: моей дочери исполнился годик. Точнее не исполнился, а должен был исполниться со дня на день. Как прошел этот год? Конечно же, хлопотно, поэтому предстоящему торжеству предстояло стать красивым апофеозом первого года жизни этого маленького замечательного существа.  

ГУЛЯШ,  «ТОКАЙ» И «ЯРКИЙ МАЙ»

Гуляш, «Токай», Чиччолина и кубик Рубика. Еще  второразрядный советский фильм «Отпуск за свой счет» и строки песни про Дунай, который помнит «цветущий яркий май, – мы отправились в страну, о которой практически ничего не знали.  На руках были паспорта с венгерской визой и валюта под названием «евро», которую следовало в будущем обменять на местные форинты.  Ничего не пугало (Европа, все-таки!), кроме одного – никто из знакомых, друзей или родных хотя бы из вежливости, не позавидовал. Вместо «счастливого пути!» у всех был один вопрос: «А что вы там собрались смотреть?»

ЖЕНСКАЯ ТОРТУГА
Настоящая женщина всегда должна иметь смелость признаться себе в том, когда именно она стала настоящей женщиной.

К НЕКОТОРЫМ ВОПРОСАМ ЯЗЫКОЗНАНИЯ
Я почему-то все время стесняюсь, когда женщина делает мне комплимент. Наверное, у меня есть некий комплекс на этот счет, но я со своими комплексами бороться не люблю, наоборот, я их лелею и вскармливаю. 

КАКИЕ СЛОВА, ТАКОЙ И ХАРАКТЕР

Нередко родители бросаются словами, не задумываясь о том, какая сила в них заложена. Родителю кажется, что называя ребенка «копушей» или «непоседой» (а то  и «бестолочью» и бездельником»!), он просто констатирует факт. На самом же деле таким образом – ни много, ни мало – формирует его  характер!

ОВСЯНКА, МЭМ!
Кого из нас в детстве не кормили овсяной кашей? И как же многие ее не любили! Да и сейчас далеко не все следуют английской привычке есть овсянку на завтрак. А зря. Во-первых, овсянка вовсе не обязательно скучная и невкусная: мюсли, геркулесовая каша, хлебцы из овсяной крупы… Это далеко не полный перечень блюд из овса. А во-вторых, этот супер-продукт может с гордостью называться легендарным.

АВСТРИЙСКИЙ УРБАНИСТ
Его знаменитые однофамильцы открывали новые подходы к современной эротической фотографии, произносили речи, будучи в должности министра юстиции ФРГ  и снимались у Тинто Брасса. Хельмут Ланг никогда не стремился быть ни актером, ни политиком. Австрийская загадка моды, а именно так называют его fashion-критики, с детства мечтал стать просто художником. 

КРЕМ
Едва ли найдется народ, который не употреблял бы жиры и масла для очищения и смягчения кожи. Во все времена сосуд для масла был одной из непременных косметических принадлежностей мужчин и женщин. Овидий, подробно описав рецепт приготовления одного косметического крема, заключал: «Если дама намажет лицо подобным лекарством, зеркала ярче оно будет блестеть у нее».
