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ЧИТАЙТЕ В «СТОЛЕТНИКЕ» № 20(172):
«Эдита Пьеха: «Я не дам себя уничтожить!» Идеальная прическа – волосок к волоску. На лице ни морщинки, знакомая улыбка в 32 зуба, легкий акцент. Высокая, красивая. Молодая. И лишь в больших грустных глазах – все 76 прожитых лет. Ведь Эдита Пьеха - не просто имя и фамилия. Это целая история…
«Скорую» вызывали?» В службу «Скорой медицинской помощи» хоть раз, но обращался практически каждый человек. Однако далеко не всем известны обязанности и возможности медицинского персонала этого подразделения здравоохранения…


«ДЫШАТЬ ВО ВЕСЬ НОС». По статистике до 70% людей страдают проблемами со слизистой носоглотки – ощущением сухости или, наоборот, «течью» из носа, затрудненностью носового дыхания. Часто в этих неприятностях виноваты мы сами…
«Судороги ног: что делать?» Принято считать, что судороги - удел спортсменов, и возникают они от перенапряжения или недостатка микроэлементов. Однако это не все варианты. Самыми частыми и сложными для лечения являются судороги в ногах у обычных людей старше 50 лет…

«БОЛЬШОЙ «ВЗРЫВ». Это неправда, что нервный срыв случается внезапно. Он приходит как результат длительного пребывания в стрессе, как итог психологического перенапряжения. И это очень серьезно…
«ИМБИРЬ: ЖГУЧИЙ И ПРЕКРАСНЫЙ». В холодное время года самое время вспомнить о чудо-корешке, который разжигает огонь в сосудах, согревая изнутри и защищая от простудных бактерий и вирусов. Имбирь хорош не только в лечебных настойках и мазях – его можно смело и со вкусом употреблять в пищу…

«ЛЕКАРСТВА С ПАСЕКИ». Прополис, пергу, пчелиный воск и яд пчелы люди использовали в лечении с глубокой древности. Все эти продукты пчеловодства невероятно полезны …

