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Ах, Лето!

Главные слова
Пить чай с молоком в ChapurinBar, осваивать космос с бойфрендом, устраивать вечеринки в стиле «J One», гонять на спортивных автомобилях и слушать оперу. Главный редактор Fashion Collection Марина Дэмченко знает, что модно делать этим летом, и рассказывает об этом читателям журнала.  

Ближе к коже

Прозрачные юбки и платья, легкие ткани, кружево, пастельные тона и похожие на пижамы костюмы – главные тенденции лета.   
Все, что мое - твое
Настоящая любовь всегда взаимна. Что подарил России модный дом Chanel и чем Россия ему ответила? Читайте о новой коллекции Карла Лагерфельда «Paris-Moscou», открытии бутика Chanel в Екатеринбурге, премьере фильма с блистательной Мадемуазель, балете Дягилева и веере из матрешек в обзоре Fashion Collection.   
Ценный кадр
Джемал Махмудов – открытие главного редактора Fashion Collection Марины Дэмченко. Полуфиналист конкурса «Русский силуэт». Его стиль – сочетание элегантной простоты и броских деталей. Встречайте!

Как по нотам
С чем носить яркий лак? Не спешите искать помаду в тон. Fashion Collection предлагает свои варианты решения. 

Я иду…
На выставку Bella Scarpa, организованную Bosco di Cilliegi в ГУМе, приехали именитые наследники и дизайнеры обувных Домов. Fashion Collection узнал, куда они готовы пойти в Москве и что могут еще пройти.  

Collection
Платья из струящихся тканей, ассиметричные силуэты и буйство красок. Fashion Collection выбрал для своих читательниц лучшие модели летнего гардероба.
Властелин Света

Тьерри Дрейфюс – один из мировых лидеров лайт-дизайна. В 2001 году он оформлял прощальный показ Ива Сен-Лорана, благодаря которому уже вошел в историю моды. В эксклюзивном интервью Fashion Collection Дрейфюс рассказывает, чем он поразил великого кутюрье и как уговорил спеть саму Катрин Денев. 
Путешествия

Русские узоры
Принты под хохлому и гжель, эпатажные слоганы на майках, образы, навеянные советской эстетикой и культурой, – стиль дизайнера Дениса Симачева, вписывающийся в каноны постмодернистского искусства, никого не может оставить равнодушным.

Опытным путем
На протяжении веков поездки формировали моду, обогащая ее новыми идеями и образами. Виды транспорта, климат и местный колорит разных стран обязывали путешественников менять свой облик, чтобы всегда соответствовать ситуации.

Новая волна
В истории Rochas были взлеты и падения, успехи и неудачи. Два года назад Дом моды прекратил свое существование. Но, как выясняется, не навсегда. 2009 год обещает стать началом его возрождения.

Дорожные знаки
Тема путешествия не раз затрагивалась в ювелирных и часовых коллекциях. А какие украшения лучше брать с собой в поездку? Выясняет Fashion Collection.

Лицевая сторона
Fashion Collection открывает новые лица и рассказывает о неожиданных воплощениях уже известных персонажей.

Миссии SPAсения
Дома моды привносят в традиционную атмосферу спа свой неповторимый стиль. Релакс. Дренаж. Омоложение. Сегодня для дизайнеров нет ничего невозможного. 

Естественный отбор
Organic – не просто мода, косметика или еда. Это образ жизни и идеология, зародившаяся в начале XX века, суть которой – в гармоничном сосуществовании с природой.

Благородное собрание
Предметы искусства влекут к себе миллиардеров со всего мира. Представители ведущих аукционных домов Европы Christie’s, Bukowskis, Bonhams и MacDougall’s рассказали Fashion Collection о рекордах прошлого года, о русском искусстве, которое сейчас как никогда в цене, и о самых ожидаемых торгах 2009 года – продаже богатейшей коллекции Ива Сен-Лорана.

Средства защиты
Часовая мануфактура IWC открывает новую главу своей истории, тема которой – мировой океан и охрана окружающей среды.

Попасть в десятку
Для любителей экзотики Fashion Collection предлагает 10 самых необычных маршрутов.
Вас ждут заснеженные материки, глубины морей и просторы космоса.
Городской стиль

Картинная галерея

История моды знает немало примеров, когда работы знаменитых художников становились источником вдохновения дизайнеров одежды. На показах весенне-летних коллекций дизайнеры демонстрировали публике летящие платья-картины – импрессионистские, абстрактные, романтичные…

Полным ходом

Самокат от Chanel – необычная новинка в мире моды. Экологически безопасное, стильное и функциональное средство передвижения. 

Высокое искусство

Французская Неделя высокой моды – синоним роскоши и стиля – каждый сезон на несколько дней устраивает самое театрализованное модное шоу в мире. 

Лики города

Музыка задает тон моде или, наоборот, мода порождает музыку? Уличная мода многим обязана року, диско, гранжу, и в новых коллекциях нельзя не заметить влияния этих субкультур. 

Новая смена

Габриэле Коланджело – молодой итальянский дизайнер. Одно из последних открытий в мире моды. Встречайте! 

Брюки превращаются…

Уличная мода многогранна и разнообразна. Но главное ее правило – это удобство. Нужно столько всего успеть, живя в бешеном ритме мегаполиса. И конечно же, нет более практичной одежды, чем брюки в их всевозможных воплощениях. 

Меховая империя

Великолепные дорогие меха веками играли роль классического атрибута статуса. Сегодня это и украшение повседневного гардероба истинной модницы, и апофеоз великосветского гламура. Мех – это роскошь, перед которой все равны. 

Грани власти

Влияние Cartier на ювелирный мир огромно. Это мировая бизнес-империя, источник больших художественных открытий, чей успех связывают скорее с инновациями, нежели с традициями. О новых формах, трендах, идеях и том, что обязательно привлечет «драгоценную» публику, Fashion Collection рассказал директор Дома Пьер Райнеро. 

Духовой оркестр

Fashion Collection представляет весенние новинки духов, идеально подходящие к разному времени суток. 

На все руки мастер

Мебель Пабло Рейносо напоминает модные аксессуары и музыкальные инструменты. Аргентинский дизайнер работает на грани искусства, дизайна и моды.
Четыре ведущих Приехавшие на выставку Bella Scarpa, организованную Bosco di Cilliegi в ГУМе, представители лучших все сошлись в одном – русский стиль с каждым годом становится все более изысканным Москва поражает зарубежных обувных дизайнеров не только чувством стиля и длиной ног своих покупательниц, но и темпами развития модной индустрии.. 

