Флористика

«Передо мной всегда будет стоять задача создания чего-то нового, яркого, живого и поразительного, что способно держать людей в напряжении, лишить их дара речи», — говорит в своем интервью журналу «Цветы» флорист из Австралии Марко Аппельфеллер, персона июльского номера. Коллекция свадебных букетов от чемпионов России («Пространство маневра»). «В столице древней Согдианы»: семинар Аннет фон Эйнем и Сергея Карпунина. Зеркала японской цветочной классики («Язык гармонии»). Творческий подход к выпускным работам («В танце с фантазией»). Яркие краски большого мира («Идем на пикник!»).
Крупным планом

«Стояли темных лип аллеи…»: Алексей Анциферов «золотом дереве» классиков. «Попрыгунья стрекоза»: флористическая композиция с липой.
Стиль

Тенденции июля во флористике («Глоток свежести»). «Хочу открыть цветочный салон» — говорит в своем эксклюзивном интервью журналу певец Шура. «Нам нужен тонус!»: украшаем столы с немецким флористом Олафом Шрёрсом. «Королевские торжества»: оформление интерьера в честь нового монарха Нидерландов. Обновляем окружающий мир («Фаленопсисы: порхающие бабочки»). «Тайны Уральских гор»: семинар по ленд-арту Штефа Адрианссенса в Екатеринбурге. Поэзия во флористических образах («Щемящая лирика сада»). 
Бизнес-технологии

«Новые горизонты голландских лилий»: пресс-тур на Dutch Lily Days.

«То, что вы хотели узнать о розах…»: тонкости укоренения молодых побегов роз.
Ландшафтный дизайн
«Вилла архитектора Маро»: архитектурный и садовый комплекс на Лазурном Берегу. 
Кроме того, читайте в номере статью о герберах  — горшечном растении месяца, а также черпайте вдохновение и новые идеи в рубрике «Школа флористики», в которой опытные мастера дают подробные рекомендации по составлению оригинальных композиций.
