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Цирк уехал — лошади остались
Александра Трефилова

Совсем недавно многие жители Эжвы и Сыктывкара были гостями заезжего цирка. Потом шапито снялось с места и исчезло в неизвестном направлении. Вот только некоторых артистов взять с собой позабыли. Пять цирковых лошадей и семь собак-далматинцев вместе с двумя работниками труппы оказались брошенными в чужом городе на произвол судьбы.
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«Плохиши» и «хорошисты»
Юрий Яглов

Власти Коми, похоже, решило положить конец гнусным наветам, авторы которых утверждают: наши чиновники ничего не делают, а если делают, то плохо. Чтобы доказать, что исполнительная власть у нас работает эффективно, правительство Коми разработало систему оценки… собственной деятельности.
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Вольные нравы
В субботу коридоры Коми республиканской академии госслужбы заполнили суровые мужчины в папахах и штанах с лампасами. А в аудиториях, вместо привычной научной лексики, звучали «нэма», «хлопци» и «любо». Участники IV Большого казачьего круга явно радовались возможности облачиться в форум и поговорить на «своем наречии».
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Впереди — 700 миллиардов
Через 13 лет в Коми появится несколько новых заводов. Их строительство прописано в «Схеме развития и размещения производительных сил республики на период до 2020 года», которую на днях утвердило региональное правительство.
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