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Русская Америка в долларовом эквиваленте

Юрий Скок

«Не прикупить ли нам Сибирь... за три триллиона долларов?» Под таким заголовком ведущий консультант американского Института мировой политики Уолтер Рассел Мид выпустил в 90-е годы XX века ряд статей. 

План американского аналитика предполагал покупку Дальнего Востока и большей части Восточной Сибири – территории, равной современным размерам Соединенных Штатов. Уолтер Мид собирался заплатить за эти земли по тысяче «баксов» за акр. Выплачивать их «продавцу» можно было бы в течение 20 лет, причем половину суммы в виде «товаров и услуг, произведенных в Соединенных Штатах». В американской Сибири он планировал появление новых штатов (американской Бурятии, двух Якутий – «Ост» и «Вест», штата Беринг (Чукотка плюс Камчатка) и т. д.), равноправных с находящимися на заокеанском континенте….
Под солнцем пустыни

Владимир Николаев 

Когда в ноябре 1977 года профессор географии Каирского университета Хусейн Камалуддин опубликовал результаты своей многолетней работы, мир ахнул. Расчеты и выкладки абсолютно точно доказывали, что впервые в результате вулканической деятельности суша появилась над водой в том месте, где ныне стоит Кааба, то есть земля начала распространяться именно оттуда. Именно там, где ныне находится Аравийский полуостров, образовался суперконтинент Гондвана, но 180 млн лет назад в результате глобальных тектонических процессов он распался на части и принял формы, которые имеются сегодня. Более того, на основании моделирования было доказано, что Мекка – центр всей суши. В этом нетрудно убедиться, если все материки соединить вместе…
Энвер-паша. Зигзаги судьбы

Дмитрий Митюрин 

Кишлак Чаган. 4 августа 1922 года. Только что закончился намаз. Из мечети вышли первые из молившихся. Несколько басмачей образовали живой коридор, по которому двинулась группа людей, возглавляемая человеком в роскошно расшитом халате. Воздух начал заполняться гулом голосов, ржаньем коней и бряцаньем оружия. Как вдруг все эти звуки в один миг оказались перекрыты грохотом пулеметных очередей и винтовочных выстрелов…

Через несколько минут все было кончено. Прошагав по заваленной трупами площади, командир красного эскадрона Иван Савко остановился над телом бандитского предводителя. Перед ним лежал не простой курбаши, а один из величайших военных преступников мировой истории Энвер-паша, «Верховный главнокомандующий всеми войсками ислама, зять халифа и “пророк Мухаммеда”»…
Гомельский дворец 

Иван Пасько
Так уж бывает в жизни, что кто-то растаскивает, а кто-то собирает. Ссылаясь на тревожную обстановку Гражданской войны, советское правительство приняло меры к тому, чтобы эвакуировать в Москву все более-менее заметные помещичьи коллекции. После чего ценности начали «разбегаться»: что-то и сегодня хранится в музеях, что-то ушло за границу, что-то «гуляет» по антикварному рынку. В качестве примера коснемся одного, совершенно типичного случая, произошедшего с собранием из гомельского дворца Румянцевых-Паскевичей.
МАЙН КАЙФ 

Влад Мышкин 

Его творчество сегодня напрочь забыто, но имя, проклинаемое миллионами, сохранится в веках. Адольф Гитлер, непризнанный художник, считавший себя гением… Почему он, искренне рисовавший в молодости сладко-сентиментальные картинки, сделался в результате монстром? Мы не возьмем на себя смелость утверждать, будто знаем ответ на этот вопрос. Да и кто может ответить на него однозначно?..
БРИЛЛИАНТОВАЯ МАФИЯ 

Игорь Атаманенко 

14 ноября 1980 года было совершено разбойное нападение на квартиру вдовы писателя Алексея Толстого, Людмилы Ильиничны, которая унаследовала от мужа немалое количество бриллиантов, антиквариата, подлинников полотен всемирно известных художников. В одночасье большая доля наследства перешла в руки налетчиков.
Гаревая дорожка в будущее 

Владимир Ермолаев 

Олимпийские игры, придуманные нашими далекими предками, должны были помочь людям, прекратив на время распри, договориться между собой и улучшить свою жизнь. Некоторые исследователи считают, правда, что Игры являлись некоей заменой войны – освобождением от агрессии без кровопролития. Однако это утверждение кажется спорным, потому что атлеты демонстрировали не только силу своих мускулов. Они показывали, насколько совершенно тело, могуч дух и высоки помыслы человека.

Возрожденные Пьером де Кубертеном Олимпиады имели те же цели: единение, совершенствование, взаимопонимание, чистый дух соревнования. И как жаль, что Игры сегодняшние, увы, далеко не соответствуют изначально заложенным в них идеалам! Практически ни одни соревнования не обходятся без нарушений клятвы, даваемой спортсменами и судьями. А СМИ, муссируя «жареные» темы: допинг, коррупцию, мошенничество, даже – страшно сказать! – совершенный во время самых мирных на свете игр теракт – демонстрируют миру, как рушится лучшее, что имеется в нашей жизни… 

Но надежда все-таки есть. История  цивилизации, как известно, имеет обыкновение повторяться. И значит, когда-нибудь произойдет возврат к тому, что так замечательно начиналось…
Не только средство передвижения…

Михаил Пазин

Водители машин иногда сравнивают их с живыми существами. Они уверяют, что каждому автомобилю присущ свой характер: послушный, строптивый или капризный. Иногда машины ведут себя так, словно мстят кому-то за нечто, случившееся с их прежними хозяевами. Подобные случаи настолько невероятны, что простым совпадением их объяснить нельзя. 
