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5-процентный барьер?
Георгий БЕТАНЕЛИ

Президент Грузии выступил с рядом инициатив, в частности, о снижении избирательного барьера до 5 процентов, увеличении срока полномочий парламента до пяти лет и ограничении права президента на роспуск парламента. Оппозиция считает, что тема барьера потеряла свою актуальность. С осени 2004 года в Избирательный кодекс были внесены катастрофические поправки, и сегодня избирательное законодательство Грузии нуждается в целом ряде изменений.
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Задержаны наркореализаторы
Ираклий КИПИАНИ

В результате совместной спецоперации Тбилисского главного управления ВД, специального оперативного департамента МВД и тбилисской прокуратуры задержаны 17 человек по подозрению в реализации наркотиков, в частности, героина и метадона. Все задержанные являются жителями Тбилиси. Также удалось установить человека, который выполнял функции курьера между Азербайджаном и Грузией. Это житель Марнеули, куда доставлялись наркотики.
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Вопрос — Ответ
Пресса пишет о дигитализации записей актов о рождении, что это означает; По-моему, сегодня главная проблема в Грузии — безработица, а что думают по этому поводу другие; Могут ли открытый в Тбилиси картинг-центр посещать дети, чтобы научиться управлению автомобилем; По какому маршруту Тамаз Цибадзе повторяет путь ассирийских святых в Грузии;
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Проект. Прощание со старым вокзалом
Гия ЛОЛАДЗЕ

Тбилисский железнодорожный вокзал начал отсчет своего, возможно, уже недолгого существования в той части города, облик которой для многих поколений тбилисцев ассоциировался именно с этим транспортным объектом.
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СПИД. Тема недели ООН
Тенгиз МЕЛАДЗЕ

По данным на октябрь нынешнего года, в Грузии официально зарегистрировано 1406 ВИЧ-инфицированных и наблюдается рост заболевания.
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Праздник, который остался с нами
Илья ЭМХВАРИ

День города — «Тбилисоба» отметили в грузинской столице в минувшее воскресенье. Решение мэрии нарушить традицию, согласно которой «Тбилисоба» празднуется в последние выходные октября, связано с неблагоприятными прогнозами синоптиков на конец месяца. В отличие от предыдущих лет, на этот раз в городе не было открыто пунктов бойкой торговли. Упор делался на развлекательную и культурную программы.
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Хождение по мукам…
Эка КУПАРАДЗЕ

Хотя процесс выдачи информации из госучреждений регулируется как внутренним законом, так и международными резолюциями и конвенциями, на деле он оборачивается бюрократическим тупиком. С этими проблемами сталкиваются не только рядовые граждане, но и представители СМИ и различных фирм, даже юридических. Ситуацию комментирует адвокат юридической фирмы «Андроникашвили, Саксен-Альтенбург, Барамидзе и партнеры» Ираклий Кандашвили.
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Поднебесная становится ближе
Дэви БЕРДЗЕНИШВИЛИ

В последние годы двусторонние отношения между Грузией и Китаем становятся более интенсивными. Посол Китайской Народной Республики в Грузии Ван Кайвэнь уверен, что эти отношения будут развиваться по восходящей. Его оптимизм основан на том, что, с одной стороны, между нашими странами нет противоречий, спорных вопросов, с другой же стороны, взаимный интерес народов Китая и Грузии, открывающих друг друга, очевиден.
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Русская палитра Грузии
Отар ГУРУЛИ

В посольстве России в Тбилиси прошла презентация альбома «Русские художники Грузии. ХХ век». Его издание осуществил Международный культурно-просветительский союз «Русский клуб» при поддержке благотворительного фонда «Карту», банка «ВТБ» и при содействии посольства РФ в Грузии. По словам автора проекта Нино Заалишвили, исчерпать эту тему одним альбомом вряд ли возможно, поэтому было бы целесообразно продолжить в будущем начатую работу.
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Кавказ как единый регион
Темур ДЖАПАРИДЗЕ

Цель прошедшей в Тбилиси Международной конференции на тему «Кавказ: сотрудничество ради стабильности» — выработать единое видение перспектив регионального сотрудничества, рассмотреть стратегии и механизмы поддержания в регионе мира и стабильности. Конференция едва ли не впервые после распада СССР предоставила возможность наметить конкретные шаги по сближению двух частей региона, разделенных Кавказским хребтом.
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