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Северная одиссея Артура Чилингарова
Одним из самых знаковых событий 2007 года в России стало погружение глубоководных аппаратов «Мир-1» и «Мир-2» на дно Северного ледовитого океана и установление там российского флага. Главой экспедиции «Арктика-2007» был известный полярник, депутат государственной думы России Артур Чилингаров. В интервью журналу «Ереван» он признался, что вместе с российским привез к полярному кругу и армянский флаг.
Армянский Сингапур 

Самый знаменитый пятизвездочный отель в Сингапуре построен армянами. Отель Raffles, названный в честь отца-основателя Сингапура сэра Стамфорда Раффлза, это не просто отель. В известной каждому сингапурцу книге «1000 вещей, которые нужно сделать прежде, чем умереть» среди прочих must be написано: посетить отель Raffles. А сингапурка Агнесса Жаквим, дочь богатого армянского купца, вырастила в оранжерее уникальную орхидею, ставшую впоследствии национальным символом этого города-государства.
Лучший в мире грим

Шарли-Карбис Кубессерян был личным гримером генерала Шарля де Голля, работал над образом Жоржа Помпиду, гримировал Джейн Фонду, Бриджитт Бардо, Омара Шарифа, Жана-Поля Бельмондо (с последним его связывает еще и крепкая дружба). Эксклюзивное интервью со знаменитым гримером читайте в свежем номере журнала «Ереван».
Карнавальные ночи
Знаменитые наряды, в которые облачаются участники Венецианского карнавала, уже не первый год создает молодой модельер из Еревана Роза Казарян.

Миша Азнавур

Сын великого шансонье Шарля Азнавура Миша Азнавур однажды приехал в Москву и остался в этом городе на год. За это время он успел обрести массу друзей, поработать диджеем в столичных клубах и ресторанах «Крыша», Sorry, babushka, «22-й этаж» и написать книгу «Париж, Москва, любовь». В интервью журналу «Ереван» он рассказывает о своей семье и планах приобрести домик на Севане.

Мечта капитана
Всемирно известный путешественник Федор Конюхов мечтает совершить восхождение на Арарат с армянской стороны.
Базар-белот с банкиром
Французская игра белот, попав в Армению, обрела свои особенные правила, превратившись в базар-белот. И хотя для большинства армян она остается обычным способом скоротать время с друзьями, на самом деле ее смело можно поставить в один ряд с серьезными интеллектуальными играми. Во всяком случае, банкир Александр Китбалян, написавший для базар-белота свод правил, в этом уверен.

Саркис Эвардс

Певца и композитора Саркиса Эдвардса можно по праву назвать «армянской душой блюза». Его проект Soul of Blues Music приобретает все большую популярность у музыкальных гурманов. Они ценят Саркиса за хороший голос и умение гармонично вплетать в блюзовые композиции этнические нотки. Его музыка получила признание самого Дживана Гаспаряна.

Древние традиции
Многие армянские национальные традиции дошли до нас c языческих времен. На заре веков наши предки верили в существование духов, обожествляли стихии, приписывали растениям и животным сверхъестественные свойства. Особое значение в жизни древних имел праздник Нового года.
Лучшие рецепты

Подсчитано, что в Армении при приготовлении пищи используются 300 видов растений. А кулинарные предпочтения в каждом регионе обуславливаются в первую очередь особенностями местного климата. Журнал «Ереван» предлагает краткий экскурс по новогодним блюдам регионов Армении.

