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Чувство интерьера

Значимость той или иной информации неодинакова для разных индивидуумов. По этому признаку психологи делят всех нас на три категории: визуалов (с преобладанием зрительного восприятия), кинестетиков (тех, для кого на первом месте стоят запахи, а также тактильные и вестибулярные ощущения) и аудиалов (последним важнее слуховое восприятие). Какое значение имеет классификация для создания интерьера? Один и тот же фактор — например, форма предмета — может по-разному воздействовать на людей в зависимости от их принадлежности к конкретным типам восприятия.

Строительный брус

Легкий деревянный дом с ровными стенами, простой в сборке, теплый и спокойный… Мечта – да, но легко достижимая. Помимо традиционных бревен, для строительства активно применяют и брус. Он легок и удобен благодаря своему профилю, а его природные качества создают уникальную атмосферу внутри помещения. Однако любят дерево не только за экологичность, атмосферу и прочие приятные особенности, но и за то, что это весьма технологичный, легкий в обработке материал с отличными теплоизоляционными свойствами, простой в монтаже.

Ароматное настроение

Веками люди старались украсить свои дома и территорию вокруг них, используя различные природные материалы, высаживали однолетние и многолетние растения, иногда покупали экзотические, привезенные с других континентов. Появилось множество стилей и способов преображения. Спустя столетия желание человека стремиться к красоте, быть ближе к природе не иссякло, а лишь приобрело новые оттенки с появлением высоких технологий и специалистов в данной области. Теперь благодаря этому создать индивидуальный образ стало намного проще.

Творцы чистого воздуха. Очистители

Эффективность современных очистителей воздуха сегодня достигает 90%. Существует немало их разновидностей, выделяющихся по нескольким основным параметрам: принципу дейст-вия (иначе говоря, по видам фильтров); типу вредных примесей, от которых они нас из-бавляют; количеству задерживаемых вредных веществ; сроку службы и стоимости смен-ных фильтров; объему пространства, в котором они могут эффективно работать. 

