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Совет директоров 

Конкуренция – двигатель бизнеса?

Считается, что конкурентоспособность является одним из условий успешного бизнеса. Каким образом нужно выстраивать отношения с конкурентом? В чем плюсы и минусы российского законодательства о конкуренции? Эти вопросы в рамках «Совета директоров» обсуждали представители разных сфер бизнеса.  

Деньги

Люди не хотят платить налоги в любой стране
Налог на доходы физических лиц играет достаточно значимую роль в формировании бюджета любой страны. Размер подоходного налога в России один из самых низких в мире – 13%. Тем не менее, люди продолжают скрывать свои доходы. 

Тема

Детская болезнь «харизмы» в бизнесе

Харизма руководителя, несомненно, имеет значение, но это только одна из елок в лесу. Можно просто ежедневно делать свою работу на своем рабочем месте чуть лучше среднего уровня рынка... И без особой харизмы. А к подобному выводу руководители приходят зачастую только после того, как сделают все возможные глупости. В том числе «погонявшись за харизмой». 

Совет экспертов 

Борьба за абонента                                                                                    

            

Рынок сотовой связи – один из самых динамично развивающихся телекоммуникационных рынков. Сегодня трудно представить себе человека, который не пользовался бы его услугами. Доходы сотовых компаний стабильно растут, база клиентов продолжает увеличиваться. Наши эксперты обсуждают современные тенденции рынка сотовой связи и выясняют, каким образом нужно выстраивать взаимоотношения операторов и дилеров. 

Недвижимость

Инвестиции в зарубежную недвижимость
Приобретение недвижимости за рубежом сегодня представляет большой интерес для российского покупателя. Инвестиции в зарубежную недвижимость становятся выгодным вложением денежных средств для получения прибыли и хорошего отдыха. 
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Банки и брокеры: непрямая конкуренция 
National Business представляет: прямая трансляция уникального состязания в красноречии. Дуэлянты оставили досужие беседы до ближайшего ланча, забыли о чинности речей до грядущего совещания и сошлись в серьезном интеллектуальном поединке, демонстрируя умение убеждать. 

Стори (История Story)
История одной аферы

Гигантская афера – это не «продажа воздуха», а трагедия серьезных людей, аферистов по воле обстоятельств. И величайшей по масштабу аферой в истории стала «Панама».

