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Ущербное страхование

Обязательное страхование пассажиров— выгодный бизнес: в то время как в других видах страхования размер выплат пострадавшим доходит до 50 процентов от собранных средств, в обязательном страховании пассажиров он может не превышать и процента.¶

«Я хочу создать прецедент, чтобы авиаперевозчики более ответственно относились к своим обязательствам»,— говорит Виталий Юсько из Петербурга.

Год назад, 22 августа, он потерял в авиакатастрофе под Донецком дочь, сестру и двух племянников. Сейчас он судится со страховой компанией «Согаз», добиваясь страховую компенсацию за смерть близких. Представители компании говорят, что страховали только самолет, а не жизни его пассажиров.

Семье Виталия Юсько как и другим родственникам погибших после авиакатастрофы предложили компенсацию: 300 тысяч рублей за каждого человека, из которых только 12 тысяч— обязательные страховые выплаты. Виталий подал иск о большей компенсации морального вреда.

История Виталия Юсько, а также вся информация о страховании на транспорте – на стр. 5
----------------------------------------------------------------------------------
Поезд не пришел

Теракт на железной дороге и его последствия: свидетельства пострадавших и очевидцев, рассказы пассажиров опоздавших поездов

…Первый раз только что вышли из вагона в Бологом, жара— градусов сорок в вагоне, еды не было никакой, ездили по кругу в какой-то области. Только вода по двойной цене…

…Что больше всего всех возмущает, так это то, что в Питере все поезда задерживались с отправлением минимум на два часа, некоторые на три, и ничего! Не было сказано, что к чему. Люди тупо теряли время, теряли рейсы на самолеты и поезда …

…Ого! На излете суток появился в вагоне первый сухой паек! Один! На вагон! Пачка печенья, сыр и еще колбасы немного. На двоих хватит:). Люди уже смеются, говорят лучше бы продавали еду. В нужных объемах. Что все и всем обеспечены— ВРАНЬЕ! Начался дележ пайка, люди думают, что над ними глумятся…

…Скоро Москва, народ мысленно настраивается на жесть. Никто не рассчитывает на предоставление гостиниц, или нормальных мест в залах ожидания. Собираются утрясать вопросы с билетами, пеняют на отсутствие помощи МЧС. Одна женщина вообще решила жаловаться в ФСБ…

…На вокзале [в Москве] столпотворение, есть маленький столик, возле него такая былинная толпа с просроченными билетами. Она растет с прибытием каждого запоздавшего поезда…

*Выдержки из блога газеты «Мой район»— blog.mr-spb.ru

Читайте материал на стр. 6-7

-----------------------------------------------------------------

Солдату Рудакову очень плохо

Солдат-срочник Роман Рудаков, который уже больше полугода находится в военном госпитале имени Бурденко в Москве, недавно сказал своей сестре по телефону, что умирает.

В последний месяц его состояние резко ухудшилось. Роман снова в реанимации, харкает кровью, плачет и просит, чтобы ему кололи снотворное. «Его мобильный отключен, сейчас я даже не знаю, что с ним», — говорит младшая сестра Романа Ольга.

В результате неуставных отношений он попал в 442-й военно-медицинской окружной госпиталь, где его состояние дошло до крайней степени тяжести. 
Читайте материал на стр.2
----------------------------------------------------------------------------
Ипотечный кризис в США: как он отразится на России?¶

Объем американского рынка ипотечного кредитования— 10 триллионов долларов, российского— 11 миллиардов, то есть наш рынок меньше американского в 909 раз.

Доля рынка высокорискованных ипотечных кредитов в Америке— 20 процентов, у нас не превышает нескольких процентов. При этом еще не охвачена и половина «хороших» заемщиков (в России по ипотеке приобретается не более 10 процентов всего жилья).

Доля «высокорискованных» ипотечных ценных бумаг на американском рынке ипотечных ценных бумаг— 40 процентов, в России— 0 процентов (процесс выпуска ипотечных ценных бумаг в России все еще очень сложен).

Это значит, что напрямую американский кризис на нас не повлияет. Но он будет уроком. Уже сейчас банки переориентируются с высокорискованных потребительских кредитов, выдаваемых в торговых сетях, на кредитование по пластиковым картам и предоставление кредитов на любые цели в отделениях банков, которые предполагают предварительную проверку кредитоспособности заемщиков.

Колонку эксперта Ассоциации российских банков читайте на стр. 10
-------------------------------------------------------------------

Искусственные тропики

Из-за прорыва трубы оказались полностью затоплены десятки машин и несколько офисов¶

«Когда в воскресенье я проснулся, тут воды уже было по пояс»,— говорит 25-летний Роман Теслин, житель дома №8 по Линейному проезду. Свой автомобиль, «жигули» 14-й модели, Роман в субботу припарковал за домом. А на следующий день машина оказалась затопленной.

Все владельцы пострадавших машин имеют право обратиться в суд за компенсацией ущерба, считает Максим Домбровицкий, адвокат коллегии «Легис-групп». Прежде всего нужно понять причину подтопления.

«Сотрудники Мосводоканала должны поддерживать [водопроводные] сети в надлежащем состоянии,— говорит Домбровицкий.— Прорыв трубы не может быть на пустом месте». Однако автовладельцу самому придется доказывать в суде вину коммунальщиков. По словам Домбровицкого, доказательством может служить исследование стороннего эксперта, которое поможет установить причины протечки.
О потопе в Тимирязевском районе – на стр 4.

-----------------------------------------------------------------------------

Председатель домкома из Медведково предлагает обойтись без ДЕЗов 
«Мы хотим, чтобы государственные деньги шли туда, куда надо, а не в карманы чиновников», — говорит Виктор Оськин, председатель домкома с Дежнева, 25.

Оськин 25 выступает с инициативой возродить территориально-общественное самоуправление, которое, по его мнению, должно если не полностью, то частично заменить собой неэффективные ДЕЗы. Во вторник на заседании ассоциации территорольно-общественного самоуправления он и другие активисты в частности обсуждали, как это делать и нужно ли это делать вообще.

В каждом доме, считает он, нужно выбрать из жителей людей, которые хорошо осведомлены в своей сфере деятельности, например экологов, строителей, педагогов. Затем от дома выбирается старший, а из нескольких домов человек, которого все уважают. Он-то и становится общественным депутатом.

Об инициативе снизу – читайте на стр.3 в номере «Медведково»
