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Анонс свежего номера журнала «Русский Newsweek»

Новый номер журнала «Русский Newsweek» № 44 (168) поступит в продажу 29 октября 2007 года.
Главные темы номера:

«ПОТОЛОК ПРОГРЕССА». «ЛЁТОПИСЬ»

«Пассажир 380» — корреспондент Newsweek Илья Архипов — на том самом гиганте от Airbus влетел в большую историю — совершил самый первый рейс из Сиднея в Сингапур. С приходом А380 и Dreamliner от Boeing самолеты достигнут такого «Потолка прогресса», что теперь летопись, она же «Лётопись», авиации сможет эффектно продолжиться только тогда, когда в нее придут принципиально новые технологии. 

ТАКЖЕ ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

«ФАЛЬШФИНИШ»

Решение Владимира Путина возглавить список «Единой России» на выборах в Думу вместо точки поставило жирный вопросительный знак в ожидаемых результатах избирательной гонки. Ее инерционный сценарий сломан, и теперь никто не знает, как проголосует протестный электорат. А ведь все вроде бы было ясно, и многие уже расслабились, но оказалось, что это был всего лишь «Фальшфиниш». 

«ДОЛЬЧЕ ЭВИТА»

А молодая аргентинская демократия напоминает мыльную оперу и рок-оперу Эндрю Ллойда Веббера одновременно: лучшим преемником любимого президента может быть только женщина президента. В общем — «Дольче Эвита». В Буэнос-Айресе Александр Баунов повстречался с «эвитами» наших дней, теми, кто лично знал саму Эву Перон, а также истинными мачо, которые давно смирились с тем, что им в политике не место. 
«БРАТСКАЯ НЕМОЩЬ»

Польская демократия явила было миру иной пример — подлинно братского правления. Но оно вылилось в «Братскую немощь»: лидер либералов Дональд Туск выиграл выборы и лишил кресла брата-премьера Ярослава Качиньского. А без него брат-президент Лех теряет всю свою силу. 

«ЭТО РЕКРУТО!»

«Это рекруто!» — пожалуй, только так можно реагировать на экстремальные тенденции в российском рекрутинге. На что только не идут кадровики, чтобы найти людей, достойных высоких зарплат, и заставить получать их эти деньги. 

«РАК ИЗОБИЛИЯ»

«Рак изобилия» — ученые поняли, что форм этой страшной болезни столько же, сколько и больных, а лекарство может быть только персональным. Рецепт его пока приходится искать каждый раз заново — очень долго, но уже в ближайшие годы все может поменяться. 

«ЗАБИТЫЙ ПОЛ»

Некрасовские женщины в русских селеньях пока есть, и это создает проблемы мужчинам. «Забитый пол» — это о том, на что приходится им идти, чтобы пережить супружеские побои. 

«ТРИДЕВЯТАЯ РОТА»

Владимир Хотиненко выпустил свою «Тридевятую роту» — фильм «1612» о подвиге Минина и Пожарского. К удивлению Юрия Гладильщикова, вместо пафосной «мининианы» получился по-голливудски крепкий постановочный фильм. Тот самый случай — когда антиисторичность только на пользу истинно художественному произведению.
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