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Власть


Выборы — 2007: Анатомия победы
Выборы в Госдуму оправдали чаяния власти и прогнозы социологов.

+ 20 комментариев 

читать дальше
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Выборы 2007: Накажут ли «отстающих»?
Отдел политики

Активность избирателей в среднем по России составила 63%. Но разброс явки по стране велик — 53% в Самарской области и 99,9% — в Чечне.

+ 42 комментария 
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А поутру они проснулись…
Вячеслав КОСТИКОВ

Результаты выборов в Государственную думу ни для кого не стали сюрпризом. У населения они не вызвали ни сожаления, ни заметных восторгов. Да и сама власть, одержав «сокрушительную победу», не без удивления оглядывается на поле битвы. «О поле, поле, кто тебя усеял мёртвыми костями?» Что это было? С кем боролись? Кого сокрушили?..

+ 249 комментариев 
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Общество
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Фёдор Конюхов:» В морях я — русский пахарь». Тридцать лет он покорял океан. А в итоге покорился ему сам
Владимир КОЖЕМЯКИН, Южная Атлантика — Москва (по телефону)

К 56 годам он уже трижды в одиночку обогнул земной шар, а также покорил оба полюса и Эверест.

+ 6 комментариев 
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«Скрытая половина» власти. Кремлёвские и «белодомовские» супруги не всегда на виду, но подчас очень влиятельны
Не секрет, что министр обороны А. Сердюков приходится зятем премьеру В. Зубкову. Интересно, много ли родственных связей на властном олим-пе? Что известно о «закрытых» от общественности жёнах высокопоставленных чиновников? Ведь это важная составляющая эффективной работы правительства.

+ 14 комментариев 
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Кому щи пусты, кому жемчуг мелок. На ком Россия держится: обездоленные и обогатившиеся
Геннадий ИВАНОВ (Краснодарский край), Савелий КАШНИЦКИЙ, Индира КОДЗАСОВА, Игнат КРИВЧЕНКО («АиФ-Вологда»), Татьяна КУЗНЕЦОВА, Вероник МАЛОВА («АиФ-Белгород»), Александр ПЕТРОВ, Наталья ПОПОВА («АиФ в Архангельске»), Виктория СНЕЖИНА («АиФ-Липецк»), Наталья ТРОФИМОВА (АиФ на Енисее»), Наталья ЮГРИНОВА («АиФ-Урал»)

Когда недавно взлетели цены на основные продукты, лишь 2–3% российского населения, согласно опросам, этого не заметили. Именно столько людей в России живут не просто хорошо, а очень хорошо. Кое-кто из них на замечание, что разбогатели они благодаря сомнительной приватизации, с жаром возражает: мол, столько, сколько работают олигархи и крупные бизнесмены, не работает больше никто

+ 89 комментариев 
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Новогодняя ДЕДовщина. 10 тыс. долл. как повод надеть бороду
Полтора месяца в году Деду Морозу приходится вкалывать, как шахтёру. Работка нервная, хлопотная, но всё равно очень приятная. Ведь вместе с детьми и сам начинаешь верить в то, что ты самый настоящий волшебник.


читать дальше
Наша сила — в… отставании
Зашла недавно в один продовольственный магазин и обомлела: цены и так подскочили до безумных высот, а здесь морковка, капуста и всё такое прочее — чуть ли не в полтора раза дороже! Мне говорят: берите, не скупитесь, мол, это «органик фуд», самая-самая экологически чистая продукция! То есть хочешь поесть «чистенького» -выкладывай последние деньги?

+ 5 комментариев 
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Причуды миллионеров-2
Мария ПОЗДНЯКОВА

В «АиФ» N 47 мы рассказывали о том, как богатые люди испытывают себя на прочность в джунглях и подземелье. В этот раз речь пойдёт о миллионерах, которым нравятся гонки на джипах и приключения в странах, где люди живут на 3 доллара в месяц.

+ 1 комментарий 
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Деньги из воздуха, воды и хаоса
Мария МАРТ

Особо предприимчивые люди делают деньги, что называется, из воздуха. Например, замораживают воду или, что ещё необычнее, разрушают здания. Оказывается, за эти услуги тоже готовы платить.
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Рублёвку придумал… Гиммлер
Ольга КОСТЕНКО-ПОПОВА, Житомирская обл.

«Элитный посёлок для обеспеченных людей», «Свой дом в своём кругу», «Таун-хаус для тех, кто имеет в месяц от 200 тысяч долларов» — такие вот рекламные слоганы уже не царапают среднестатистическое русское ухо, они кажутся естественной частью нашей жизни. Насколько естественной?

+ 6 комментариев 
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А если это любовь… Он — её разум. Она — его голос
Полина ИВАНУШКИНА

Эта история любви в моём блокноте всегда была помечена простым заголовком: «Дима + Катя». Пока в какой-то момент я не переправила плюс — на минус. Так больше похоже на правду.

+ 6 комментариев 
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Культура
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Брайан Адамс. Певец, пробуждающий от комы?
Юлия ШИГАРЕВА

«В России я оставил всё — джинсы, футболку и даже журналы!» — признался канадский певец в эксклюзивном интервью «АиФ».


читать дальше
Волкодав по-бразильски
Что экспортируют наши «фабрики грёз»
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Михаил Козаков: «Наше спасение — неучастие во лжи»
Ольга ШАБЛИНСКАЯ

«Сегодня сняты все табу, нет «не убий, не укради». Недавно в парке подростки забрали у меня деньги и часы».

+ 10 комментариев 
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Судьба иронизирует над Безруковым
Юлия ШИГАРЕВА

Первая «Ирония судьбы…» заканчивалась словами мамы Жени Лукашина: «Поживём — увидим».

+ 5 комментариев 
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Дмитрий Маликов покидает эстраду?
Владимир ПОЛУПАНОВ

Такой «кульбит» для карьеры действующего поп-артиста в мире шоу-бизнеса считается губительным. «АиФ» решил напрямую узнать у музыканта: неужели с песнями покончено навсегда ?

+ 6 комментариев 
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«Земляне». Выросла новая трава
На днях видел по ТВ выступление группы «Земляне». Но вместо привычного Сергея Скачкова в роли вокалиста пел молодой парень. Да и музыканты за инструментами были другие. У группы полностью обновился состав?


читать дальше
«Комеди Клаб» разбегается?
Ходят слухи о том, что из «Комеди Клаб» со скандалом ушли несколько «резидентов», в частности, Вадим Галыгин и Павел Воля. Это правда?

+ 4 комментария 
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Мир вокруг нас
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Как возрождались люди после Всемирного потопа
Экспедиция российских учёных под руководством Э. Мулдашева обнаружила на Алтае и в Монголии следы подземного мира . И попыталась доказать или опровергнуть утверждение о том, что человечество зародилось на Алтае. В поисках фактов учёные натолкнулись на следы Всемирного потопа.

+ 8 комментариев 
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Роботы: от спасателя до продавца
Новейшая версия робота ростом 130 см легко ходит по полу и лестнице, развивая скорость до 6 км в час. Робот умеет говорить несколько фраз, катить перед собой тележку и подавать напитки на подносе. Недавно его «научили» узнавать имена людей по карточкам на их груди.


читать дальше
Спорт
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Где финансовая граница между любителями и профи
Почему в одних видах спорта, например в боксе и фигурном катании, существует деление на любителей и профессионалов, а в других — нет?


читать дальше
Здоровье
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Математика для гипертоников
Александр МЕЛЬНИКОВ

Зима — трудное время для гипертоников. Снижать давление в это время года сложнее. Даже при одинаковом наборе лекарств в холода давление оказывается на 8% выше, чем летом.


читать дальше
